

## 东北地域文化与生态文明学术研讨会在长春召开

刘硕 吴昊

2013-10-11 09:57:00

来源: 新华网吉林频道 2013年10月10日

10日,来自国内各省份的50余位专家学者齐聚长春参加“东北地域文化与生态文明学术研讨会”,就“东北区域文化与生态文明建设”这一主题进行学术探讨,针对东北地域文化的发展传承、特征以及与生态文明之间的关系等内容建言献策。



10月10日,“东北地域文化与生态文明学术研讨会”在长春召开。

与会专家一致认为,东北地域文化已成为中国辽阔疆域中一个独特的文化板块,应将其视为一个整体,形成多元一体的文化观,并且,东北文化在中国历史中的地位是独特的,是不可替代的。文化的形成与发展离不开自然生态环境,深入探讨地域文化和生态文明之间的关系,将二者融合起来进行深入探讨,是摆在专家学者面前的一个崭新的课题。

“深入探讨生态文明与地域文化,体现出了学术界的学术责任和展开跨领域学术研究的渴望,将推动五个文明创新发展,也将使我们对不同时期的历史状况有客观全面的认知。”中国社会科学院中国边疆史地研究中心党委书记、副主任李国强研究员说。



中国社会科学院中国边疆史地研究中心党委书记、副主任李国强在开幕式上致辞。

中共吉林省委宣传部副部长、吉林省社会科学院党组书记兼院长马克在致辞中指出，我国东北边疆地区有着悠久、极富地域特色的历史与文化，在东北地区曾诞生了与中原汉族农耕文明并驾齐驱的渔猎文明和游牧文明，为中华文明的发展提供了不竭动力。通过对东北地域文化的深入研究，将有助于增强我们对中华文化形成与发展过程的认识和理解。

在为期2天的研讨会中，与会专家还将就“东北生态文明的特点与历史成因”等问题进行深入探讨。本次研讨会由中国社会科学院中国边疆史地研究中心、吉林省社会科学院（社科联）和《中国社会科学》杂志社《中国社会科学报》共同主办。

责任编辑：钟永新

文档附件：

隐藏评论

用户昵称:  (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

9370